

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . . . 5 » — »
Negyedévre . . . 2 » 50 »
Egy óra . . . — » 85 »
Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. ítélőtábla épületé-
szemben.

hová az előfizetések és a
lap szétküldésére vonatkozó
főszólalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. tábla átellenében,
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény in-
tézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

Hirdetéseket

a kiadóhivatal vesz föl.

Városi közgyűlés.

Pécs, 1898. április 18.

Nemcsak künn a szabadban, de a város közgyűlésén is áprilisi időjárás uralkodott ma, mosolygó derült napsugár váltakozott komor fellegekkel, viharral, záporral, vilámlással, dörgéssel, sőt még menykőcsapással is.

Mosolygó napsugárral indult a közgyűlés miniszteri köszönetnyilvánítás képeben, derült égből mosolygott az ujon választandó tisztviselőkre, de a városatyákra is, mert minden állásra csak egy-egy pályázó lévén, épen nem jöhettek zavarba szavazataik leadásában; komor felleg gyanánt vonult a láthatárra a kormány követelése egy postapalota építése iránt; zápor folyton hullott annak a rettenetes szóáradatnak a képeben, a melyben a városatyák ma különösen tetszelegtek; dörgés, villámlás is nem egy tárgynál tört ki, a menykőcsapást pedig a miniszternek az a leirata képviselte, a mely kategorice megparancsolja a városnak, hogy a költségvetési hiány fedezésére emelje fel a pótdadót.

Bekövetkezett tehát, a mit már régen megjósoltunk, mikor a város derűborura pocskolta a törzsvagyonát s vigan csinálta az adósságot azzal a szédelgő indokolással, hogy hasznos beruházásokat

csinál, a melyek a természetesen fokozódó jövedelmi forrásokból a polgárok nagyobb megterhelése nélkül is fedezetet fognak találni. Merész tervek cikáztak a levegőben még azután is, hogy ennek az áldatlan anyagi helyzetnek a felidézője — előrelátva az elkerülhetetlen katasztrófát — még idejekorán elmenekült a súlyedő hajóról. Ezek a jövőre nézve rózsásan kiszínezett tervek egyszerre összezsugorodtak az első menykőcsapásra: a mit Aidinger állhatatosan hangsúlyozott, mikor újabb és újabb költségekbe ugratta bele a várost, hogy a pótdadót emelni nem kell, de nem is lehet és nem szabad, az ma megtörtént: meg kellett emelni a pótdadót, még pedig egyszerre mindjárt 7 százalékkal, mert másként a már megszavazott kiadások még papiroson sem fedezhetők.

E kényszerűség által keltett nyomott hangulat közben került napirendre a kereskedelmi miniszter különös kívánsága, hogy a város építtessen a kincstárnak egy postapalotát, a melyet aztán majd az állam bérbe vesz a várostól. Nem csoda hát, hogy kemény kifakadások hangzottak e kívánság nyomán, melyek a kormányt az az eljárását kritizálták, hogy állami közintézetek létesítésénél a városokat kizsárolja. Megbizta ugyan a közgyűlés a polgármestert, hogy a postapalota ügyben tárgyaljon a kormányval, de a köz-

gyűlés mai hangulata nem nagyon biztató volt arra nézve, hogy a város bármily áldozatot is hozzon az állam eme jövedelmező üzletágának javára; — hacsak addig, míg kenyértörésre kerül a sor, ez a hangulat, mint az áprilisi idő, még nem változik.

A vasuti kövezetvám-tariffa tárgyalása is huzamos időt vett igénybe. Minden egyes cikk vámtételénél szót emelt egyik-másik érdekelt iparos vagy kereskedő, indítványozva az általa hozott cikkek vámtételének mérséklését, csak Scholz Gyula sörgyáros kérte a sör vámtételét 4 krról 50 krra emeltetni, persze az ő sörét nem kell vasuton Pécsre hozni.

Volt nagy bicikli-vita is, melyre a pécsi Bicycle club kérelme szolgáltatott alkalmat az országos kongresszus anyagi és erkölcsi támogatása iránt. A tanács csak az erkölcsi támogatást véleményezte megadatni teljes mértékben, az anyagit azonban csak 50 frtra taksálta. Jobst László ennek ellenében a club által kért 300 frtot kérte megszavaztatni, míg Engel József az erkölcsi támogatáson kívül, mely a város címere használatának megengedésében nyilvánul, semmi anyagi áldozattal a várost terhelni nem hajlandó. Jobst és indítványának támogatói azonban oly szépen kiszínezték az itt tartandó bicikli-

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

Vége a haragnak.

— A »Pécsi Figyelő« eredeti tárcája. —

I.

A faluban szomszédok voltak Balázsék és Kelemenék. Ott laktak a falu közepén. Nekik volt a legszebb portájuk az egész községben, ők voltak a legmódosabbak.

De hát biz hiába voltak szomszédok, azért örökös veszekedésben, haragban álltak egymással.

Szinte már szóbeszéddé vált mindenhol ennek a két familiának a gyűlölködése. Hogy mi volt az oka, azt tán maguk sem tudták volna megmondani. A mostani nemzedékre még az apjukról szakadt rá ez a nyavalya és hát kitartottak benne hiven, mintha csak írásos törvény kötelezte volna őket erre.

Balázs János váltig mondogatta, hogy mennyire gyűlöli Kelemenéket. Kelemen András meg Balázsékat nem állhatta ki.

Pedig ez a két ember olyan jó lélek volt amugy, mint a falat kenyér.

De hát ők már ebben az állapotban születtek s úgy is akartak megválni az élettől. Pedig ha akár egyik, akár másik csak egy jó szót szolt volna szomszédjához, hát menten szent lett volna a béke.

De hát nagyon nehéz volt azt az egy szót kimondani.

II.

Az öreg Balázs János beadta a derekát, nem ugyan a szomszédjának, hanem a nyavalyának. Beleütött a kór s a szálás, erős embert ágynak döntötte.

Ha pedig egy parasztot a nyavalya egyszer már az ágyba fektet, az már nagyon nehezen kél föl onnét.

Érezte ezt Balázs is. Elhivatta a jegyzőt s megíratta vele a testamentumát, melyben minden vagyonát egyetlen fiának testálta.

Mikor aztán érezte az öreg, hogy már nagyon is a végét járja, magához hívatta a fiát. Avval akart utoljára még beszélni.

Mikor a gyerek odajött hozzá, az öreg odaültette maga mellé, megfogta a fia munkás, kérges tenyerét s így beszélt hozzá:

— Édes fiam, az én utolsó óráim megérkezett. Érzem, hogy már nem sok van hátra, hát egyetmást szeretnék még mondani. A testamentumom a jegyző urnál van. Tied lesz mindenem; aztán megbecsüld ám a vagyont, el ne prédáld, hanem gyarapítsd.

— Még valamit akarok mondani édes fiam. Tudod, hogy a szomszéd Kelemenékkel rossz lábon állok. Harag van köztünk. Hogy miért van ez így, te azt nem tudod. Én is az apámtól hallottam. Elmondom neked néhány rövid szóval.

— Onnét van a harag, hogy a Kelemen familiából az egyik gyerek megcsufolta a Balázs familiát. Volt nekem egy szépséges hugám, ki halálig szerette az egyik Kelemen gyereket. A legény is szerelmet, hűséget hazu-

dott a leánynak. A leány hitt neki és a legény felhasználta a leány nagy szeretetét. Elcsábította, gyalázatba ejtette s azután ott hagyta. A leány meg csak hervadt, fonnyadt s mikor egy új életet kellett volna világra hoznia, elpusztult a magzatjával együtt.

Az öreg beteg ember sápadt arcára pirosság ült ki. Tán a harag, az emlékezés kergette oda, vagy a halál rózsái voltak azok? De azért csak tovább beszélt.

— Hát ez az oka a mi haragunknak. Nagy ok, édes fiam. Azért mondtam el, hogy tudj és ne hogy valaha rá vigyen a lélek, hogy te közeledjél jó szóval Kelemenékhez. Ők a hibásak, ők békítsenek.

— Igérd meg, édes fiam, haldokló apádnak, hogy nem fogod beadni a derekadat, nem fogsz megalázkodni a Kelemen familia egyetlen csemetéje előtt sem.

A legény halaványan, szótlánul hallgatta az öreget. Fájt neki az öreg beszéde. Ajkai rángatóztak, a szemében is könnyek csillogtak. Ki tudja, mire gondolt?

Az öreg meg nógatta fiát.

— Szólj hát, fiam!

A legény csak nehezen tudott szólni.

— Édes apám, miért kívánja a haragot még a halálos ágyán is? Nem mi voltunk a hibások a dologban, az öreg Kelemen sem tehet a dologról, hát minek a gyűlölködés? Az öreg közbevágott:

— Gyerek, ne beszélj így! Ha nem akarod megkeseríteni utolsó órámat, hát ne ellenkezzél velem.

kongresszus jelentőségét és hasznát, hogy a többség megszavazta a 300 frtot.

Érdekes volt még a szállóutak vitája, de érdeklődtek a fáradhatatlan városatyák még több apróbb tárgy iránt is s nyújtották a felszólalások egész tömegével a közgyűlést, úgy, hogy az csak délután egy órakor ért véget.

A közgyűlés lefolyásáról a következő részletes tudósításban számolunk be:

*

Kilenc órakor már sűrű tömegekben léptek el a városatyák a közgyűlési terem pad-sorait s mikor *Fejérváry Imre* báró dr. főispán 9 óra után 5 perccel a terembe lépett, még egyre jöttek nyomába is a képviselők.

Báró *Fejérváry Imre* dr. főispán üdvözölte a megjelent bizottsági tagokat s a közgyűlést megnyitottnak nyilvánította.

Napirend előtt senki sem kívánván felszólalni, kezdetét vette a közgyűlési tárgyszorozat tárgyalása.

Tróber Aladár dr. főjegyző olvasta *Frigyes főherceg* köszönő iratát, a város által leánya, *Natalia főhercegnő*, elhunytá alkalmából hozzá intézett részvétiratra. A főherceg köszönetét a közgyűlés tudomásul vette.

A honvédelmi miniszter értesítette a város közönségét, hogy a törvényhatósági alkalmazottak fiai a *honvédképző intézetekben* az állami alkalmazottak fiai részére biztosított tandíjkedvezményben szintén részesülnek. Tudomásul szolgál.

A pénzügyminiszter köszönőiratot intézett a városhoz a *lánypatelepi szénbányásziskola* létesítésének előmozdítása tárgyában. A közgyűlés a leiratot tudomásul vette.

Ekkor egy fontos miniszteri leirat felolvasása következett, a melylyel

a pótdadó felemelése

járt. A belügyminiszter ugyanis a folyó 1898. évi köz költségvetésirányzatra vonatkozólag nem engedte, hogy a költségvetésileg megállapított összegből hiányzó 17.893 frt fedezésére söradó vettessék ki, hanem felhívta a várost, hogy ez összeg fedezésére pótdadót állapítson meg.

A városi tanács a legnagyobb sajnálattal javasolja tehát a közgyűlésnek, hogy az eddigi 35 százalékos pótdadót 7 százalékkal

telemelje. Ennek megfelelőleg 20.300 frt lesz a jövedelem, a miből a 17.893 frt hiány fedezhető s a még megmaradó 2507 frt a vám-tariffa házikézelésénél esetleg felmerülő hiány fedezésére lesz fordítandó.

A közgyűlés lemondó egyhangúsággal vette ezt tudomásul s a főispán határozatképpen kimondta, hogy a folyó évre Pécs város pótdadója *negyvenkét százalékban* állapítatik meg.

A köztemető céljaira szükséges 33 hold 329 □ ölnyi ingatlanok megszerzésére a kisajátítási jogot megadta a keresk. miniszter. A közgyűlés ezt tudomásul vette és megbizta a Tanácsot, hogy a kisajátítási ár fedezetére vonatkozólag javaslatot terjeszzen be a közgyűlés elé.

A villamos vasut.

Pintér Ferenc, első aljegyző, olvasta a kereskedelmi miniszter rendeletét a villamos vasut engedélyezési feltételeinek tárgyalására vonatkozólag.

A miniszter értesíti a várost, hogy az állandó vasuti bizottságot utasította a tárgyalás megtartására, mely az államtitkár elnöklete alatt *Budapestben folyó április hó 30-án délelőtt 11 órakor* lesz. A tárgyaláson a vasutra vonatkozó szerződés és az utvonal vétetik megbeszélés alá s ezen a város küldöttségileg képviseltesse magát.

A városi Tanács ehhez képest javasolja, hogy a küldöttségbe a polgármestert, a gazdasági tanácsnokot, a városi főmérnököt, *Littke József*, *Jobst László* dr. és *Záray Károly* dr. bizottsági tagokat küldje ki a közgyűlés.

Papp József szólt az ügysző elsőnek, kívánván, hogy a küldöttség mindenben a közgyűlés határozatához tartsa magát a tárgyaláson.

Majorossy Imre polgármester szintén azt kívánja, hogy a küldöttség kellő felhatalmazással, de kötött marsrutával menjen, vagyis mindenben a közgyűlésnek ez ügyben hozott határozatához tartsa magát.

Záray Károly dr.-nak aggályai vannak a kötött marsruta miatt. Tudvalevőleg az ügyben felebbezesek vannak a miniszter előtt, a ki most erre vonatkozólag is meg kívánja hallgatni a küldöttséget. A küldöttség a tárgyalás eredményéhez képest, a legjobb belátása szerint, adja beleegyezését a végeredményhez. (*Felkiáltások*: Olyan nincs!)

Papp József szerint nagy fáradsággal lehetett a közgyűlési határozatot kivinni. — Ohajtja, hogy e határozat érvényben maradjon.

Pleininger Ferenc ellentmondást lát abban, ha a közgyűlés utasítaná a küldöttséget, hogy saját határozatának — a felebbezesek esetleges figyelembevétele esetén — megsemmisítése mellett állást foglaljon. A határozatot a közgyűlés többsége hozta; a közgyűlés saját meggyőződésének érvényt szerezni tehát a küldöttség feladata. Ha a körülmények e határozat elfogadását gátolnák és a küldöttség információja ellen járna el a miniszter s megváltoztatná a város határozatát, szabad kezet nem lehet engedni a küldöttségnek, hogy ő mást elfogadjon, mit a közgyűlés határozott. A küldöttség csak a közgyűlés határozata értelmében járhat el.

Krasznay Miklós dr. szerint az ügyben tett felebbezesek arra vonatkoznak, hogy a vasut a király-utcán vezetessék-e? Ha máshol is lehet vezetni, vezessék-e arra a vállalkozók: erre nézve kívánja a miniszter meghallgatni a küldöttséget. — A tanács is azt akarja, hogy teljes információ legyen minden oldalról ez ügyben; azért ajánlta a küldöttségbe dr. *Jobst* Lászlót is, aki saját nevében szintén felebbezte a közgyűlés határozatát. Aggályai vannak a kötött marsruta ellen és az ellenvélemény meghallgatását, s ha kell, érvényesülését kívánja.

Engel József szerint a közgyűlési határozat létrejöttékor azt a pressziót (*Közbekiáltások*: Nem áll! . . . Halljuk! . . .) gyakorolták az építők, hogy ha a király-utcán nem vezethető a vasut, nem is építik ki. Az engedélyezési tárgyalás egyszerű alku; ha a vállalkozók másfelé is vezethetik a vasutat, abba is beleegyezhetnek. Így hát nem kell kötött marsruta. Lehet, hogy a vasut egyáltalán nem mehet a király-utcán keresztül. (*Papp József*: Akkor nincs is rá szükség!)

Littke József szerint a közgyűlési határozat mellett kell a küldöttségnek állást foglalnia. (*Éljenzés*.) Ha oly körülmények merülnek fel, hogy a vasut más alapokon engedélyeztetnék, a küldöttség ehhez most nem járulhat hozzá, hanem köteles bejelenteni a közgyűlésnek és annak határozatától tenni függővé az eltérő kiviteltel való hozzájárulását.

Ez indítványt a közgyűlés helyesléssel kíséerte.

Fejérváry Imre báró főispán: Álljanak fel azok a bizottsági tagok, kik az indítványt elfogadják.

Egy hang: Mindenki.

Elnöklő főispán erre határozatképpen kimondta, hogy a küldöttség a közgyűlési határozat szerint járjon el s ettől eltérő határozathoz való hozzájárulását a közgyűlés határozatától tegye függővé.

Választások.

Következett erre az üresedésben levő tanácsnoki (arvaszéki elnöki) és II-od osztályu irnoki, úgy a megüresedendő fogyasztási adótanácsnoki és rendőralkapitányi állások betöltése.

Az *arvaszéki elnöki* állásra egyedül *Nendtvich Andor* pályázott, a kinek egyhangu megválasztását a főispán lelkes éljenzések között proklamálta.

Az ily megüresedett *fogyasztási adótanácsnoki állásra* egyedül *Reeh György* pályázott, a ki zajos éljenek között egyhangulag szintén megválasztatott.

Az ő helyére, a rendőralkapitányi állásra, egyedül *Oberhammer Antal* pályázott, kinek egyhangu megválasztását szintén lelkes éljenzés követte.

Az üresedésben levő *másodosztályu irnoki állásra* *Szembrád Tivadar*, *Csörnyi István* és *Káromi Márius* pályáztak. A kijelölt választmány mindahármukat jelölve, a főispán elrendelte a szavazást és a szavazatszedő bizottságba elnöknek *Littke Józsefet* tagoknak *Krasznay Miklóst* és *Egry Bélát* jegyzőnek dr. *Tróber Aladárt* kérte fel.

A legény szomoruan beszélt:

— Jól van, édes apám. Megfogadom, hogy én nem kezdem a békülést, de utjában sem fogok állni.

— Köszönöm, fiam. Az Isten is úgy áldjon meg

III.

Nagy temetése volt az öreg Baláznak. Ott volt az egész falu, csak Kelemen András nem ment el.

Mikor a temetőben elhantolták már a holttestet, a gyásznép is megindult hazafelé.

Csak a fiu maradt még ott a sirnál. Letérdelt, ráborult a fejára s úgy siratta az édes apját.

Mikor fölkel, még valakit látott ott a sirnál. Egy leány volt; egy halavány, remegő leány, Kelemen Panna.

A legény meghökkent. Csak nézte azt a leányt hosszasan, szomoruan. Aztán meg eszébe jutott a fogadása és szép lassan megindult — hazafelé.

Tán meg sem állt volna hazáig, ha csak egy félénk, remegő hang meg nem szólítja:

— Józsi!

A legény megfordult. A leány még mindig ott állt az apja sirjánál s úgy nézett a legényre epedő, fájdalmas tekintettel. Nem volt ereje a legénynek ahhoz, hogy tovább menjen. Odalépett a leányhoz s úgy szólt hozzá:

— Mit akarsz velem, Panna?

A leány meg lesütötte szemeit s úgy kérdezte a mellette álló legényt:

— Hát kigyelmed is haragszik rám?

Hogy elfutotta a melegség erre a néhány szóra a legényt. Elfelejtette apját, el a fogadását. Oda vonta magához a leányt, átölelte és úgy beszélt hozzá:

— Hej, dehogy haragszom rád, édes angyalom; szeretlek, mint az életemet s itt az apám sirjánál esküszöm, hogy vagy te lész az enyém, vagy senki.

Aztán megindultak hazafelé — együtt. Mikor az öreg Kelemen látta a leányát Balázs Józsiival hazajönni, azt hitte, menten megüti a guta, mérgeben.

De mikor a lánya odaállt elébe s úgy beszélt neki hízeltedő, kérő hangon, hát csak lejjebb szállt az ő nagy haragja is. A vége aztán az lett, hogy még mosolygott is hozzá és úgy beszélt a fiatalokhoz:

— Ha az Isten is így akarja, hát legyenek egymáséi. Szeressétek egymást igaz szerelemmel és tegyétek jóvá apáitok bűnét. Én áldásomat adom rátok.

Mikor Józsi hazaért, nem érzett semmi lelki furdalást. Boldog volt. Ha pedig eszébe jutott apjának tett fogadása, akkor meg hamar megvigasztalta magát:

— Hiszen nem én kezdtem a békülést, hanem a leány. Meg aztán az apjának is ő beszélt és Kelemen András volt az első, a ki a kezét nyújtotta. Én meg hát csak nem állhattam a békülés utjába.

Göndör Sándor.

Beadatott összesen 80 szavazat, mind *Szemrád* Tivadarra, a ki így II-od osztályú irnoknak egyhangulag megválasztott.

A megválasztottak a közgyűlés színe előtt nyomban letevén a hivatalos esküt, *Nendtvich* Andor, árvaszéki elnök, tisztársai nevében is, lendületes beszéddel köszöntö meg megválasztását.

Majorossy Imre polgármester erre felolvasta a városi tanács jelentését, hogy a *Farkas-Raskó*-féle tanítói ösztöndíjat ez évben az *izraelita népiskola* tanítói közül *Strausz* Henrik tanító kapta. A jelentés tudomásul szolgálván, következett az átalakított

kövezetvám díjszedési szabályzat

tárgyalása. *Majorossy* Imre polgármester jelzi, hogy a szabályzatot nyomtatásban minden bizottsági tag megkapta. Kéri tehát azt általánosságban a részletes tárgyalás alapjául elfogadni. A rendes vámról nézve semmiféle változás nincs a javaslatban; egyedül csak — mivel a helypénzszedés házilag fog kezelteni — a vámszedés házi kezelése rendelőndő el, hogy július 1-től kezdve ez már így történhessék. *Pótlásul* bele kell venni a rendes vámszabályzatba, hogy közöshadseregbeli, honvédségi és csendőrségi alkalmazottak fogatai és bérkocsijai vámmentesek, mert erre miniszteri rendelet lett legújabbán kibocsátva.

A mi az új vasuti kövezetvám-díjszabást illeti, eddig csak az indóház-utcán volt vám s ennek a jövedelme 6000 frtot tett ki. De a vasutról a város minden utcáján hoznak be árut, tehát a vám minden utcára kiterjesztendő s a jövedelem az utcák jókarban tartására fordítandó. Eddig nálunk csak $\frac{1}{2}$ és 1 krajcár volt a vám; minden más városban nagyobb a skála s így kell lenni nálunk is.

Záray Károly dr. a záradékba bele kívánja venni a kikerekítést és azt, hogy pécsi iparosoknak a városon kívül fekvő ipartelepeiről behozandó áruik vámmentesek. (*Felkiáltások*: Ez csak vasuti vám! Elfogadjuk!)

Littke József felszólalása után a javaslat a részletes tárgyalás alapjául elfogadtatott.

Majorossy Imre polgármester jelenti, hogy a tüzi, gömbölyű és metszett fa és többi nyers anyagok a $\frac{1}{2}$ kros vámtétel alá vétetnek fel; a parketta és gombafa pedig a 2 kros tétel alá.

Eizer János a sóra kivett 2 krt sokallja. *Papp* József szerint sok a kiadás a kövezetekre, tehát a tételt megfelelő. A közgyűlés felállítás által a tételt változtatlanul elfogadja.

Jobst László dr. nem lát rendszert a szabályzatban. Ha például parafa, halcsont, faipari munka 3 krajcár vám alá esik métermázsánként, mért fizessen a szállító a vasért 4 krajcárt, holott a nyers ércért 2 krajcárt fizet. A vas nyers anyagként érkezik; a nyers szálvas és rúdvas legyen 2 krajcár vám alatt, úgy, mint a nyers érc.

Záray Károly is előtte felszólalót pártolja. Vasárura 4 krajcár lehet a vám; de feldolgozás végett hozott vasra 2 krajcár legyen.

Papp József a 4 krajcár mellett van. A vas-szállítás legjobban rontja az utakat. (*Felkiáltások*: Hat a kő? A mi a Mecsekről lesz szállítva?)

Pleininger Ferenc szerint előtte szóló felszólalása meggyőzte őt *Záray* szavainak helyességéről. A vasból 30—40 métermázsát is felraknak egy kocsira; az után teljesen elég, ha kocsinkint 60—80 krajcár a vámbevétel.

Littke József megfontolandónak tartja a köhordást. Erről a szabályzatban nincs gondoskodva. Igaz, hogy a kő nem a vasuton, hanem a Mecsekről szállítatik; de ez is nagyban rongálja az utakat. Ezt is vám alá kell vetni. (*Papp* József: De a homokot és téglát is!)

Zsolnay Vilmos a szabályzatban a kocsikerekek minőségére kíván súlyt fektetni és ezek szerint meghatározni a tarifák különbségét.

Majorossy Imre szerint ez nem tartozik

a tárgyhoz. Szabályrendeletileg akartak már egyszer ez ügyben intézkedni, de a megye felszólalása folytán a miniszter nem hagyta jóvá a szabályrendeletet, mert a községekből bejövő kocsikra lett volna az ilykép kirovandó vám nagy megterhelhetőség. *Littke* felszólalása a köhordók ügyében szintén nem a vasuti vámjavaslathoz tartozik. A város területén szedett termékekre vámmentesség áll, legtelegb a kőszállítók felhívandók, hogy a Mecsekről levezető utat tartsák jókarban.

Littke József szerint a városi Tanács utasítandó volna, hogy e tárgyban javaslatot dolgozzon ki.

Végül *Záray* Károly dr. indítványát fogadta el a közgyűlés, mely szerint a vasárura 4 krajcár, de a feldolgozás végett szállított vas 2 krajcár vám alá esik métermázsánként.

A további tételknél nem történt említésre méltó felszólalás, csak *Scholz* Gyula indítványa keltett általános derűtséget, a mikor a város pénzügyi felvirágoztatása érdekében kijelentette, hogy nincsen ellenére, ha a sör vámtétele métermázsánként 4 krról 50 krra emeltetik. Persze a közgyűlés volt oly nagylelkű, hogy meghagyta a proponált 4 kros vámtételt s ezzel el is fogadta az egész tarifát.

A postapalota.

Csaknem két óra hosszat tartó vitát idézett föl a postapalota építésének ügye. A postaigazgató átirata szerint ugyanis a kereskedelmi miniszter azt az ajánlatot teszi a városnak, hogy ez a már készen levő tervek szerint a városi tornacsarnoktól keletre eső téren, a növegyleti épületet és kertet is beleértve, egy postapalotát a saját költségén építessen, melyben a postaigazgatóság és a postahivatal is elhelyezést nyerne. Az állam ezért vagy fizetné 50 évig a törlesztési részletet, vagy kibérelné 25 évre megfelelő bérösszegért, a növegyleti épület áthelyezésével járó költségeket pedig szintén az állam viselné.

A tanács javaslatában kifejti, hogy a városnak nincsen ugyan pénze ily nagy vállalkozásra, de ha az állam biztosítaná a várost az építkezésre telveendő kölcsön kamatainak és törlesztésének fedezése iránt, az építésbe bele lehetne menni. Ezért a polgármester megbízandó lenne, hogy ez irányban kezdjen tárgyalást a kormányval; ha pedig az építésre nézve a város nem vállalkozhatnék, akkor ajánlja fel a kívánt telket örökös ingyenes használatra az államnak s építsen rajta ez.

Littke József a tanács javaslatának ama részéhez, mely a telek ingyenes átengedését helyezi kilátásba, nem járul hozzá, de nem zárkózik el mereven az építés kérdése elől. Ha az állam biztosítja a várost, hogy az építkezés költségeinek kamatait és törlesztését a fizetendő bérösszegeből fedezheti, a város ebbe is belemehet. Ez üzleti kérdés.

Azért a polgármestert megbízatni indítványozza, hogy bocsátkozzék tárgyalásba ez iránt a kormány közegeivel; a tárgyalás eredményéről aztán referáljon a közgyűlésnek, a mely majd elhatározza, hogy elvállalja-e az építést, vagy nem.

Löwy Lipót dr. ellenzi már elvből, hogy a város, a melynek pénze nincsen, másnak adósságra palotát építsen. De a tervezett telekre még az államnak sem engedne építkezni, mert az a gyermekkert elpusztításával járna, a mit karpótolni nem lehet. A tornacsarnok melletti térre is, mint szabad térre van szükségünk, mert ugyanis kevés a közterünk, a hol a gyermekek a szabadban mozoghatnak. Van a postakincstárnak már telke a mostani postahivatal helyén. Igaz, hogy ebből egy holdnyi kertet eladott a zsidó hitközségnek, de ez kötelezte magát, hogy ezt a területet az általa fizetett vételár visszatérítése mellett visszaadja a kincstárnak. Nem áll tehát útjában semmi akadály, hogy az új postapalota azon a telken felépíthető ne legyen.

Perls Ármin dr. sem telket adni, sem más áldozatot hozni nem hajlandó az állam egy lukratív vállalkozása számára. Elég sajnos,

hogy az állam egyéb intézmények létesítésénél is az illető városok áldozatkészségét kizsákmányolja, de melyből az államnak oly tetemes haszna van, arra jogcímet egyáltalán nem talál.

Teleki Zsigmond tiltakozik az ellen, hogy az adósságcsinálás régi rendszerét folytassuk, már pedig mi csak adósságra építhetnénk. Az államnak elég jövedelmet hoz a posta, építsen ebből ezen jövedelmező üzlet folytatásához szükséges helyiségeket.

Polgármester hangsúlyozza, hogy a közönség érdekében is áll alkalmas postahelyiségek létesítése, meg a város is megszabadulna az építés által az igazgatósági helyiségek bérfizetésének terhe alól. Most különben sem kell még a telekátengedés felől határozni, csak arról van szó, hogy a polgármester tárgyalhasson a kormányval a postapalota mikénti létesítéséről, azután ugyanis a közgyűlés fog dönteni a továbbiak felől.

Erreth János, bár köztudomásulag nem nagy bizalommal viseltetik a kormány iránt, mégis jobb véleménynyel van a kormány felől, mint a tanács, a mely attól tart, hogy a kormány más városba viszi a postaigazgatóságot, ha a postapalotára újabb áldozatot nem hozunk. Szóló annyira mégis megbizik a kormányban, hogy ha már a közérdek szempontjából ide helyezte az igazgatóságot, azt nem fogja más, kevésbé alkalmas helyre vinni, csak azért, mert a város újabb áldozatot hozni nem képes. Hozzájárul azért *Littke* indítványához, de azzal a kikötéssel, hogy a polgármesternek adandó felhatalmazás a városra nézve semmi kötelezettséget nem involvál telekátengedésre vagy az építés elvállalására.

Horváth Antal arra figyelmeztet, hogy a kormány ez újabb kívánságával újra be akarja csapni várost, mert eddig csak az igazgatósági helyiségeket fizettük, most pedig olyan palotát akar velünk építtetni, a melyben az egész nagy pécsi posta- és távirat-hivatal is az igazgatósággal együtt elhelyezést nyerne. Ezt tőlünk jogosan nem kívánhatja, hanem ha szüksége van helyiségekre, építtessen az állam a maga költségén.

Többek hozzászólása után a közgyűlés elfogadta *Littke* József indítványát, mely szerint a város egyelőre csak arra hatalmazza meg a polgármestert, hogy a kormányval a postapalota kérdésében tárgyalásba bocsátkozzék s ennek eredményéről a közgyűlésnek jelentést tegyen.

Uj árvaszéki ülnöki állás.

A közgyűlés annak idején egy új árvaszéki ülnöki állás szervezését határozta el, persze a tervezett általános fizetés emelési szabályrendeletnek megfelelőleg, 1700 frt fizetéssel és 350 frt lakbérrel.

A fizetésemelési szabályrendelet azonban felebezés alatt állván, ez az állás betölthető nem volt, pedig arra égető szükség van; miért is a tanács javasolja, hogy egyelőre a mostani fizetéseknek megfelelőleg 1200 frt fizetéssel szerveztessék ez az új ülnöki állás s így ez az új szervezkedési szabályrendelettel függetlenül is betölthető legyen.

A közgyűlés ezt a javaslatot elfogadta.

A hadapródiskola ügye.

A hadapródiskolához való hozzájárulásra megszavazott 30,000 frtot a tanács egy helybeli intézettől javasolja kölcsönvételni. Ezzel kapcsolatban az iskola vizszükségletét úgy véli fedeztetni, hogy az uszoda és más használati vizet vegyék a csoronikai vagy rókusi forrásból, a vízvezetékéből pedig csak fejenként 15 liternyi ivóvíz szolgáltatására kötelezze magát a város. A szennyvizek és ürülékek levezetésére szolgáló csatorna költségeihez azonban nem járulhat a város, csak a levezetési szolgálat tülésére kötelezné magát a saját területén.

Záray Károly azt a reflexiót fűzi ehhez a tárgyhoz, hogy jó lett volna ezt az előbbi tárgy elé helyezni a tárgysorozatban, mert itt is lehetne a városok méltatlan megterheléséről

beszélni, mikor a törvényhozás az iskolák telkeinek beszerzésére is országos költséget szavazott meg, mégis a várost terhelték meg a telekvásárlással.

Littke József nem találja helyén valónak ezt a felszólalást, már a köteles hála szempontjából sem. A város örömmel szavazta meg a hozzájárulást, kár azt tehát most felhántorgatni.

A közgyűlés erre a tanács javaslatát egész terjedelmében elfogadta.

Apróbb ügyek.

A *gimnázium előtti terrasz* eltávolításához a város a fele költségeket megszavazván, a tanács felhatalmaztatott a 3231 frt 20 krt kitevő költséget a káptalantól felvett 20,000 frtból még rendelkezésre álló összegből kifizethetni.

A *kisajátítási-alap* kimerülve az ujabban felmerült 1016 frtnyi kisajátítási költséggel, a közgyűlés felhatalmazta a tanácsot, hogy a hiányzó összeget a félmillió kölcsönből fedezze.

A *katonai löszertár* kibővítéséhez 75 □ öl városi területre van szüksége a katonai kincstárnak, melyért évi 2 frt bérösszeget kész fizetni. A kért területet a közgyűlés átengedte s *Littke* indítványára megbizta a polgármestert, hogy a katonai kincstárral érintkezésbe lépjen a rókusi területnek csere útján a város részére való megszerzése iránt, hogy az befásítván, üdülő helyül szolgálhasson a közönségnek.

A *szőlőutak* kérdése hosszabb vitára adott alkalmat a szkóki és bálicsi utak költségeire kért hitel kapcsán. Ezen a két helyen tényleg 1637 frt költség merült fel, a melyből az érdekelt szőlőtulajdonosok 860 frtot már fedeztek. A még fedezetlen 777 frt 22 krt a tanács a város házipénztárából javasolja előlegeztetni, a mit aztán az érdekelt fognak visszatéríteni.

Erreth János azt indítványozza, hogy a rendőrkapitány készíttesse el az összes szőlőutak rendezésének tervét és költségvetését s állapítsa meg előre, hogy melyik uthoz kik tekintendők a hozzájárulásra kötelezett érdekeltnek.

Polgármester hozzájárul ez indítványhoz is, de a most szóban forgó költség már tényleg felmerült, még pedig a közbiztonság szempontjából, ez tehát fedezendő.

Vaszary Gyula nehéz dolognak tartja az érdekelt megállapítását, mely semmi esetre sem képezheti a rendőrkapitányság feladatát.

Szuly János a szkóki és bálicsi utak helyreállításából még fedezetlen költséget a város által viselendőnek tartja, mert ezeket az egész város közönsége használja séta-utaknak.

A közgyűlés végül is a tanács javaslatát fogadta el *Erreth* János indítványával kiegészítve.

A *Kerékpár-egylet* 50 frt bérhátraléka, melylyel a tornacsarnok 1895. évbéli használatáért tartozik, leiratott; ugyszintén a *Szutter-féle-malom* behajthatatlan 15 frt bérhátraléka is.

A *bányatelepi rendőrkapitányság* részére 120 frtot szavazott meg a közgyűlés egy díjnok fogadásra.

Az *orsz. bicycle-kongresszus* költségeire a pécsi bicycle club a város támogatását kérte, de a tanács a kért 300 frt helyett csak 50 frtot javasolt megadni. *Jobst* László dr. a 300 frtot megszavaztatni kéri, hisz ez egy 400.000 frtos budgettel dolgozó városnál nem jöhet számításba, s a kongresszusra idejövő számos idegen után közvetve több haszna lesz a városnak. *Engel* József a város pénzéből semmit sem hajlandó megszavazni; teremtsük elő a szükséges összeget gyűjtés útján. *Papp* József, *Zsolnay* Vilmos és *Egry* Béla hozzájárulása után a többség 300 frtot szavaz meg.

Várady monografiájára a közgyűlés a megszavazott előfizetési ár felét már most folyósította.

Eizer János felelőzése tárgyalatott ez-

után a városi boltcikkék beszerzését illetőleg. Ő 16—17 frttal olcsóbb ajánlatot tett, mint *Simon* János s a tanács mégis az utóbbinak adta ki a szállítást. Nem a csekély anyagi haszon miatt felebbez, hanem mert a gazdasági bizottságban az ő megbízhatósága lett megtámadva.

Többek hozzászólása után azonban kiderült, hogy *Eizer* megbízhatóságát senki kétségbe nem vonta és *Simonnak* csak azért lett a szállítás kiadva, mert eddig is ő volt a szállító s ő is megbízhatónak bizonyult s a csekély különbözet miatt nem lett volna érdemes tőle a megbízást elvonni. — Ennek folytán *Eizer* felelőzését vissza is vonta.

Végül még *Arad* város átirata folytán a közgyűlés a 48/49-iki *honvédek* iránti elismerését jegyzőkönyvbe iktatta s a főispán javaslatára a jövő közgyűlés határidejéül *junius* hó 13-ikát kitűzte.

Mire a közgyűlés d. u. 1 órakor véget ért.

H i r e k.

Pécs, 1898. április 18.

Napirend 1898. április 19-én.

Naptár: kedd, április 19. — Róm. kath.: Timon. — Prot.: Emma. — Görög-kel.: (ápril 7.) Husvét. — Zsidó: Nisan 27. — Nap két 4 óra 49 perckor; nyugszik 6 óra 38 perckor. — Hold két 3 óra 47 perckor reggel; nyugszik 5 óra 27 perckor délután.

Időjárás: hőmérséklet 12 Celsius fok meleg, légnomás 753. — Kilátás: a központi meteorológiai intézet jelzése szerint: enyhe, szeles idő és eső várható.

— (Katholikus Kör alakulása.)

A pécs-budaikülvárosi polgárok katolikus Köre tegnap délután 4 órakor tartotta a Katholikus Legényegylet helyiségében alakuló közgyűlését. *Heckenberger* Konrád, segédlelkész, beszámolt a szervezkedésre kiküldött bizottság működéséről. A bizottság *Hetyey* Sámuel megyéspüspököt felkérte a kör fővédnökévé, a mit a püspök el is fogadott s nemcsak erkölcsi pártfogását, de anyagi támogatását is megígérte a körnek. Az alapszabályokat egy példányban bemutatták a püspöknek megerősítés végett s három példányban felküldték a belügyminiszterhez a jóváhagyási záradék rávezetése céljából. A kör helyisége iránt több háztulajdonossal tárgyaltak, de ebben intézkedni a Kör választmányának lesz feladata. Végül az alakuló gyűlésre a szervező bizottság kandidálta a kör tisztviselői karát és választmányát, mely most titkos szavazás útján fog megválasztani. Az előkészítő bizottság elnökének eme jelentését a közgyűlés éljenzések közt vette tudomásul. Erre a közgyűlés elnökét *Darányi* Ferenc dr. ügyvédet és jegyzőjéül *Lincab* Adolfot választották meg s kezdetét vette a szavazás. A szavazatszedő bizottság elnökéül *Graumann* Jánost, tagokul *Vidákovits* Györgyöt és *Keil* Károlyt kérte fel az elnök s a szavazólapok beszédese után konstatalt, hogy összesen 119 szavazat adatott be; 1 azonban nem volt figyelembe vehető s így 118 szavazat volt érvényes. E 118 szavazat közül 93 egyhangulag a jelöltekre esett; 25 pedig változott. E szerint megválasztottak

a tisztikar a következőleg: egyházi elnök lett *Heckenberger* Konrád (118 szavazattal), világi elnök *Darányi* Ferenc dr. (118), első jegyző *Lincab* Adolf (116), második jegyző *Skolnik* Géza (112), gondnok *Vidákovits* György (118), pénztáros *Jarányi* József (118), könyvtáros *Makarics* István (118) és ellenőr *Hauk* Antal (118);

A választmány tagjai lettek: *Holly* Mihály (118), *Vörös* István (118), *Ozora* István (118), *Keil* Károly (118), *Virágh* Ferenc (117), *Krum* Péter (116), *Antal* György (117), *Groman* Ferenc (116), *Hannuy* Ferenc dr. (118), *Schönig* György (117), *Hajdu* József (116), *Katics* József (117), id. *Fessel* Károly (112), *Végh* József (118), *Brunner* Károly (115), *Károly* György (118), ifj. *Csonka* András (118),

Graumann János (117), *Alt* Ádám (116), id. *Végh* András (117), *Hovorka* Rajmár (117), *Kovács* István (118), *Papp* András (118), *Habler* Rudolf (116), *Ivánovics* József (118), *Molvai* Kálmán (111), *Vlassics* Ferenc (111) és *Raus* István (118.)

Darányi Ferenc dr. szép beszédben köszönte meg a megválasztást. Hivatkozott arra, hogy a kör tagjai együttesen fogják szolgálni a vallást és a hazát. *Graumann* János indítványozta erre, hogy a pécsi autonómiai kerület képviselőjét, *Erreth* Jánost, a közgyűlés a kör diszelnökévé válassza. Az indítvány egyhangú lelkesedéssel elfogadtatott. *Heckenberger* Konrád is megköszönte a bizalmat s bejelentette, hogy *Skolnik* Géza a másodjegyzőséget nem fogadhatja el. Helyette a közgyűlés *Kovács* Istvánt választotta meg másodjegyzőnek. *Makarics* Ignác helyett ugyanily okból *Holy* Mihály választatott meg könyvtárosnak. *Hannuy* Ferenc dr. a választmányi tagságot szintén nem fogadhatván el, helyette *Klenc* Alajos választatott meg választmányi tagnak. A választmány tagjai közül a négy legkevesebb szavazatot nyert tag: *Skolnik* Géza, id. *Fessel* Károly, *Molvay* Kálmán és *Vlassics* Ferenc választmányi póttagok lesznek. *Jarányi* Károly indítványára a közgyűlés ekkor *Károly* Ignác apátplébánost egyházi diszelnöknek választván meg, a püspök mint fővédnök és a megválasztottak életése közben pont hat órakor bevégeződött.

— (Jubileumi bankett.) *Zánkay* Lajos, pécsi kir. törvényszéki irodaigazgató, tisztviselői működésének 25 éves jubileuma megünneplésére szombaton este a Vigadó disztermében 60 teritékű bankettet rendeztek tisztviselőtársai. A banketten megjelent *Sávell* Kálmán, kuriai bíró, törvényszéki elnök is, kinek balján a jubiléus, jobbán pedig a jubiléus testvére, *Zánkay* járásbíró ült. A pecsenyénél az elnök állt fel és felköszöntötte a jubiléust. Utána a jubiléus beszélt, éltetve a legjobb elnököt, *Sávell* Kálmánt. *Sándor* betétszerkesztő albiró, az elnököt és a jubiléust köszöntötte fel. *Lengváry* Lajos, telekkönyvvezető, igen szép beszédben szintén a jubiléusra és az elnökre emelte a poharát. *Peterdi* Ferenc, segédtelekkönyvvezető, utána *Varga* István irodatiszt tósztozott, majd *Korniss* Dezső lendület szavakban köszöntötte fel a bankett rendezőt és a vidékről jött vendégeket. Beszélt még *Horváth* N. is és a minden tekintetben fesztelen és emelkedett hangulatu bankett kitünő cigányzene mellett folyt tovább. Maga a törvényszéki elnök éjfélig időzött az őt örömmel és tisztelettel ünnepelt személyzete között s a kedves emlékü mulatság csak hajnal felé ért véget. Képviselve láttuk a siklósi, mohácsi és szentlőrinci járásbírókat is; a kir. táblától ott volt *Kocsis* János, irodaigazgató, *Pilisi* és *Szabó* irodatisztok, és *Takács* irnok. A jubiléus jóbarátai közül megjelentek *Mesterházy* Károly, telekkönyvi igazgató, *Majnik* Géza, telekkönyvi segédbetétszerkesztő, *Zádor* József, segédtelekkönyvvezető, *Komáromy* Lajos és a törvényszéki járásbírói kezelőtisztikar teljes létszámmal.

— (Halálozások.) *Lammer* Ágoston Ferenc építőmester folyó hó 17-én, reggel hét órakor hosszas betegség után elhunyt *Nepomuk* utca 39. sz. alatti lakásán, honnan tizenkilencedikén délután 4 órakor fogják temetni a budai külvárosi temetőbe. Engesztelő mise 19-én reggel 9 órakor fog tartatni az elhunyt lelkiüdvéért a belvárosi plebánia templomban. Nagy rokonság gyászolja az elhunytat, ki Pécs egyik legrégebb, tekintélyes családjának tagja volt. — *Heiness* Matild Terézia, életének 87-ik évében, ma délelőtt meghalt. Temetése szerdán délután 4 órakor lesz a *Vörösmarthy*-utca 3. számú házból a budai külvárosi temetőbe. A gyászjelentést *Pilch* Antal, kir. táblai bíró, neje adta ki.

— (Szöllő és borgazdasági tanfolyamra felvett tanítók.) A miniszterium által Pécsen létesíteni elrendelt tan-

folyamra ötvenkilenc tanító folyamodott, kik közül tizenkilenc vétetett fel és ezek 60 forint utazási és ellátási átalányban részesülnek a tanfolyam idejére s folyó hó huszonötödikén reggel nyolc órakor *Gábor József* szállászeteli felügyelő lakását jelentkezni tartoznak. Felvétettek a következők: *Varga Elek* pécsváradi, *Beck Károly* véméndi, *Szajkó József* darázi, *Tarr Géza* csuzai, *Pokorny Márton* oroszói, *Amberger Béla* és *Boda Károly* mohácsi, *Toldy Ferenc* nagytótfalui, *Pilgermayer Ádám* b. sombereki, *Freisz Bodog* szajki, *Hipp Imre* ibafai, *Hegy Kálmán* terehegyi, *Pfeffermann János* szabolcsi, *Disztl István* gödrei, *Kovács Péter* marcali, *Viezer János* lengyeltóti, *Schmidt József* döröcskei, *Coriány István* kis-mányoki és *Komlóssy Antal* paksi tanítók.

— **(A pécsi dalárda közgyűlése.)** Szombaton este tartotta a pécsi dalárda évi rendes közgyűlését *Aidinger János* országgyűlési képviselő elnöke alatt, a tagok nagy érdeklődése mellett. Az évi jelentést ifjú *Eötvös Gusztáv* titkár olvasta fel, melyet a közgyűlés egyhangulag tudomásul vett. Kiténik ebből, hogy az egyesületnek rendes tagjain kívül 142 pártoló tagja van. Az egyesület buzgó pénztárnokának, *Szigrist Ferencnek* hangos éljenzés között mondott köszönetet a dalárda azon buzgó fáradozásaiért, melyet anyagi érdekeinek felvirágoztatása céljából kifejtett. A tisztújítás következett ezután és dr. *Agh Timót* emelt szót, megemlékezvén a pécsi dalárda dicsőségteljes multjáról s jelezve, hogy az egyesület rövid pihenés után újból babérainak szaporítását tűzte ki célul, és fokozott tevékenységet akar a jövőben kifejtetni, ezen tevékenységében nagy buzdítás volna, ha régi elnökének vezérlete alatt maradhatna a jövőben is. Miután *Aidinger János* kijelentette, hogy szívesen megmarad elnöki tisztében, lelkes éljenzés között egyhangulag kikiáltott a pécsi dalárda elnökévé. A tisztikar közfelkiáltással a következőképen választotta meg: Al-elnök *Reberics Imre*, igazgató *Haksch Lajos*, első karmester *Hoffer Károly*, második karmester *Eckhardt Antal*, titkár ifjú *Eötvös Gusztáv*, másodtitkár *Fajth Gáspár*, pénztáros *Szigrist Ferenc*, levéltáros *König Károly*. A választmány tagjai lettek: dr. *Agh Timót*, *Egerszeghy Kálmán*, id. *Eötvös Gusztáv*, *Kiss József*, *Kohárics János*, *Skolnik Géza*, *Szigrist Lajos*, *Szellmann Győző* a rendes tagok közül és *Ciglányi Béla*, *Majorossy Imre*, *Salamon József*, *Szuly János*, *Ternovszky Alajos* a pártoló tagok közül.

— **(Feltalált holttest.)** A dárdai uradalomhoz tartozó Topoli pusztán valamivel lejjebb a Dráva mentén egy férfi holttestet találtak. A hivatalos vizsgálat kiderítette, hogy a hulla már napok óta ott hever, arra vonatkozólag azonban, hogy miként jutott oda, semmi nyomra vezető körülményt nem lehetett találni. Ruhája után ítélve az illető horvát nemzetiségű volt és eltemetése céljából meg is kerestették a horvát hatóság, azonban az ezt teljesíteni, illetve elrendelni vonakodott. Így azután az ismeretlen férfi hulláját folyó hó tizenhatodikán, Dárdán temették el.

— **(Szocialista népgyűlés.)** A pécsi szocial-demokrata párt tegnap délelőtt 9 órára népgyűlésre hívta össze az elvtársakat a gyár-utca 7. szám alatti helyiség udvarára, a hol vagy ezer ember jelent meg, közöttük igen sok patacsi, üröghi és kövágószőlősi földmives és szórványosan bányások is. Az egybehívók már előzőleg bejelentették a népgyűlést, a ki a napirend két tárgyához, 1. Magyarország méltja és jelenje, — *Schmira Károlynak*, 2. Május elseje, — *Szabó Józsefnek* engedte meg a hozzászólást. E szerint folyt tehát le a népgyűlés, mely féltíz órától tizenkettőig tartott. *Schmira Károly* beszélt Magyarország multjáról és jelenjéről s több ízben rendreutastást provokált a hatóságot képviselő *Oberhammer Antal* rendőrkapitány részéről, a ki *Kovács Antal*, rendőrbiztos kíséretében volt jelen a gyűlésen. Ez esetek pedig a következők voltak: midőn a szónok a helybeli pénzüntézetekről és a Dunagőzhajós Társaságról

beszélt, természetesen kizsákmányolást emlegetve. Továbbá mikor a vasárnapi munkaszünetről szóló törvény ellen kelt ki s midőn a zalamegyei szolgabírák fizetésjavítási kérelméről beszélt. A munkaadókról beszélve, kijelenté, hogy tisztelettel hajlik meg az *Engel Adolf* fiai fakereskedő cég előtt, a mely Pécssett az egyetlen azon a téren, hogy munkásainak drágasági pótlékot ad. Végül azzal fejezte be szavait, hogy Széchenyi nagy mondását: »Magyarország nem volt, de lesz«, a szocialdemokraták fogják megvalósítani. *Szabó József*, a másik szónok, szintén akart a *Schmira* által ugyanis hosszadalmasan fejtegetett első tárgyhöz is szólni, de a rendőrkapitány figyelmeztetésére a napirend második tárgyánál maradt, fejtegette, miért munkásünnep május elseje s felolvasta a polgármesterhez a május elsejének megünneplése tárgyában benyújtandó kérvényt. A kérvényben engedélyt kérnek, hogy május 1-én délelőtt 5 órakor az egyleti helyiségben népgyűlést tarthassanak; délután 2 órakor pedig zeneszó mellett és zászlók alatt az úszóghi erdőbe kivonulhassanak. A kérvényt a gyűlés — melyen *Végh József* elnökölt — elfogadta s bár a hangulat izgatott volt rajta, teljesen rendben ért ekkor véget. Itt említjük meg, hogy a munkásszakegyletek megmaradnak május elseje után is a gyár-utca 7. szám alatti helyiségben, a mit *Hirschfeld Samu* felmondott ugyan nekik régebben, de a tiz évre szóló szerződés értelmében a felmondástól elállott.

— **(A siklósi községi polgári iskola)** az 1848-ik évi szentesített törvények megalkotásának emlékére délelőtt 9 órakor — mint levelezőnk írja — iskolai ünnepélyt tartott a következő műsorról: 1. »Himnusz« — Énekelte az ifjuság. 2. Megnyitó és méltató beszéd. Tartotta Szerdahelyi Adolf tanár. 3. »A királyra« (V. Ferdinánd) Bajzától. Szavalta Scheffer Gyula II. oszt. tanuló. 4. »Királyhimnusz«. Hoffer K.-tól. — Énekelte az ifjuság. 5. »Ötvenév«. Gergely J.-tól. — Szavalta Nyerges Gyula IV. oszt. tanuló. 6. Záróbeszéd. — Tartotta Rédei Károly igazgató. 7. »Szózat«. Énekelte az ifjuság.

— **(Himen.)** *Kiss M. Pál*, lévai kereskedő nőül vette Szegzárdon *Malina János* polgármester unokahugát, özv. *Hellár Józsefné* leányát, Annát.

— **(A patacsi tanuk.)** Nagyon rossz hire van Patacsnak az egész környéken, mert mindenfelé ismeretes dologként emlegetik, hogy a község lakossága közül sokan mellékkeresetként a hamis tanuskodással foglalkoznak. A legutóbbi törvényeségi tárgyalás alkalmával is szomorú dolgokat lehetett tapasztalni e tekintetben, mit legjobban bizonyít *Józsa József* és *Kovács József* patacsi lakosoknak, kik maguk is tanukként szerepeltek a pörben, — elítéltetése. Szerepeltek rajtok kívül más patacsi lakosok is ezen ügyben tanukként s ezek közül a két elítélt azokat, a kik ő ellenük vallottak, a tárgyalás napján megfenyegette, hogy hazakerülve, boszut állanak rajtuk. A megijedt emberek a vizsgálóbírónak, az pedig *Varga Nagy István* elnökölő bírónak tudomására hozta ezen körülményt, s az elnök az ítélet kihirdetése alkalmával figyelmeztette a két elítéltet, hogy addig is, míg felebbezésük eldőlteig szabad lábon maradnak, óvakodjanak bárkit is fenyegetni, vagy boszujok kitöltését megkísérelni, mert a legcsekélyebb ilyenü tettüként azonnal a bíróság elé fognak állíttatni.

— **(Eltűnt gyémántgyűrű.)** *Cseszner Antal* asztalos tegnap délben Nepomuk-utcai lakásán, mielőtt kezét megmosta volna, letette gyémántgyűrűjét és később hiába kereste, nem találta meg. A lakásban abban az időben csak a háziszolga volt még, akit a gyűrű eltulajdonításával gyanusítanak is, azonban még eddig nem tett beismerő vallomást.

— **(Új cipőre volt szüksége.)** *Markusz Józsefné*, szigeti országot kilencvenhárom szám alatti lakosnőnek, ablakát tegnap betörte és ekként a lakásba jutva, onnan egy pár cipőt ellopott *Dörnyei Katalin* csavargónól.

A rendőrség csakhamar kézrekerítette és ott be is ismerte a tett elkövetését, azt hozván fel okul, hogy vasárnap lévén, sétálni akart menni, az ő cipője pedig rongyos volt és jobbat akart szerezni magának.

— **(Pórujlárt ember.)** A lakás nélküli csavargóknak jó éjjeli szállásul kínálkozik a hidegebb éjszakákon a téglá és mészégetőkemencék környéke, ahol a hűvös idő dacára is elég melegben részesülnek. Az éjjel az *Eisner Dóci* mészkemencéje mellett akart aludni *Kiss Imre* csavargó, azonban egy két méternyi magasságu falról lebukott és vértócsában találták meg ma reggel a kemence mellett. — *Trizler Aladár* rendőrbiztos és dr. *Tolnay* városi orvos jelentek meg a helyszini vizsgálatnál és a súlyosan sérült, eszméletlen állapotban levő embert a kórházba szállították. Sérülései között eddig a koponyarepedés konstatálva van.

— **(A pécsi kerületi betegsegélyző pénztárnál)** a tegnap tartott igazgatósági ülés határozata szerint ama néhány munkaadó részére, kik a tagjárulékbefizetéseket az irodában közvetlenül teljesítik, e befizetések eszközölhetésére — vasárnap, hétfő, szerda és szombat délelőtt jelöltetett ki; a hét többi napjain és délutánonként befizetések nem fogadtatnak el.

— **(Mit nem okoz a macska.)** A Tettye-utcából naponta le szokott jönni *Kuncskovics Ignácné* kocsival a Hajó szállodába moslékért. Így tett ma is, amint azonban a Sörház-utcán végig hajtattott, a ló megijedt egy macskától és elragadta a kocsit. Az asszony és a kocsis leugrottak a kocsiról, de az asszony olyan szerencsétlenül zuhant a földre, hogy súlyos sérüléseket szenvedett. *Tolnay* városi orvos részesítette első segélyben a szerencsétlenül járt asszonyt, kit a baleset színhelyéről lakására szállítottak.

— **(Pótrendelet a munkástörvényhez.)** A földmivelésügyi miniszter arra a kérdésre, hogy kik tekintendők mezőgazdasági munkásoknak, kik kötelesek feltétlenül munkásigazolványt felmutatni, viszont kik köthetnek szerződést munkaigazolvány nélkül is, a törvényhatóságokhoz intézett válaszában kijelentette, hogy a mezőgazdaságban hivatásos munkás az, kinek a bér munka szolgáltatásért fizetett díj képezi főkeresetforrását. Ha nem kizárólag mezőgazdasági munkával foglalkozik, ez az ő hivatásos működését nem érinti, az köteles munkásigazolványt felmutatni. Ellenben a kinek nem a bér munka rendes keresetforrása, csak bizonyos időszakban teljesíti azt, annak munkásigazolvány nem kell. Kijelenti azonban a miniszter, hogy a munkaadók minden esetben megkövetelhetik az igazolvány kimutatását és az előjáróságok oly esetben csak az igazolvány felmutatása után működhetnek közre a szerződés megkötésénél.

— **(Áprilisi idő.)** A napokban Olaszon és környékén nagy égháboru, dörgéssel és villámlással volt, mely szép esővel végződött.

— **(A Dunagőzhajózás bevételei.)** Az Első cs. kir. szab. dunagőzhajózási társaság az áttelelt árak után ez évre 286.656 frtnyi jövedelmet mutat ki, ami 107.174 forinttal kedvezőtlenebb az 1897-ben e címen elért bevételeknél. A hajózás bevételeinek gyarapodása azonban ezt a hiányt némileg ellensúlyozza. A társaság bevételei ugyanis a hajózás kezdetétől március végéig 866.453 forintot tettek, míg tavaly ez időre csak 793.888 frt jövedelem esett. A többlet tehát itt 72.565 frt ugy, hogy az 1.153.109 forintra rugó összes bevételek mindössze csak 34.609 frttal kisebbek a tavalyi első negyedben elért eredménynél. A társaság tulajdonát képező mohács-pécsi vasut az idei első negyedben 170.190 forintnyi bevételt ért el; a többlet az előző évi eredménynel szemben 7245 forintra rug.

— **(Az olasz községi iskolában)** az iskolai ünnepély következő programmal tartatott meg: Reggeli 8 órakor a róm. kath. templomban ünnepélyes szent mise volt, mely alatt az iskolások magyar miseéneket énekeltek. Mise után az iskolások és a vendégek a

feldisított iskolába vonultak, hol elénekelvén a »Szózat« ot, az ünnepély kezdetét vette. Az ünnepi beszédet *Bingold János*, községi tanító tartotta; utána 8 iskolás fiú és leány magyar verseket szavalt. A szavaltok után elénekeltek a »Hymnus«-t s az ünnepély véget ért.

— **(Fehérvasárnap).** A katolikus egyház tanai szerint a kereszttség szentségének felvétele a léleknek feltámadása a bűnhalálából. Ezért kötötték össze a hitújító a lelkileg feltámadtak megkeresztelését a Husvéttel, Krisztus feltámadásának ünnepével. Nagyszombat és Husvétvasárnap közti éjjel keresztelték meg a fehérruhába öltözött katechumeneket, kik ezt a fehérruhát, mint megtisztulásuk jelképét, csak Husvét után a nyolcadik napra vetették le. Innen ered a tegnapi Fehérvasárnapnak az elnevezése. Vasárnap végezték a gyermekek is első szent áldozásukat.

— **(Sásdi csendélet.)** Ismeretes az a torzsalkodás, mely Sásd község intelligens köreiből már évek óta dúl s a mely már több ízben sajnos botrányoknak lett előidézője. Ilyen sajnos esetről tudósítanak minket Sásdról, a mely ma d. e. fél 11 órakor történt nyílt utcán. *Jakab Lajos dr.* ügyvéd feleivel a járásbíróstól hazafelé tartott, mikor szemközt látta jönni *Simonovics Kornél* telekkönyvvezetőt. *Jakab* ismervén *Simonovics* iránta táplált ellenséges indulatát, egy lépésnyire kitért előle a sima utról a kavicsos utra, de *Simonovics* szintén elhagyta a sima utat s követte *Jakab* a tegnapi elterített kavicsos-utra, hol ezt könyökével úgy meglökte, hogy megtántorodott, mire még *Simonovics* szolt oda *Jakab*nak: *mi lesz?* Erre aztán *Jakab* sem volt rest s a nála volt sétabottal kétszer végig vágott *Simonovics*on, kinek arcát is megvérezte. A nagyobb dulakodást csak a jelenvolt szemtanúk akadályozták meg. *Simonovics*, ki maga volt előidézője az egész sajnos incidensnek, sietett a járásbírósnál feljelenteni *Jakab*ot; hogy milyen eredménynyel, ezt a jövő fogja megmutatni.

— **(Adóelengedés iránti kérelmek.)** A pénzügyminiszter körrendeletet adott ki a pénzügyigazgatóságokhoz, amelyben ezeket figyelmezteti, hogy az elemi káresetek, az illető földrészlet tulajdonosa s ha a károsult birtokosok többen vannak, a évégre megbízott két képviselőjük által mindenkor írásban jelentendők be. Ami az elemi káresetek két megbízott általi bejelentését illeti, erre vonatkozólag kijelenti a miniszter, hogy az ily bejelentések elfogadása helyén van a törvényes szabályokban járattan s többnyire írástudatlan kis gazdák érdekében, de indokolatlan ezen kedvezmény alkalmazása nagyobb birtokosok vagy uradalmakkal szemben. Helytelen tehát némely pénzügyigazgatóság részéről tapasztalt az az eljárás, ha a kiscgazdák által előterjesztett bejelentések alapján nagyobb birtokosok, sőt uradalmak is adóelengedésben részesíttetnek, mert egyrészt méltán elvárható a nagyobb birtokosok és szervezett tisztikarral rendelkező uradalmaktól, hogy az írásbeli bejelentést önmaguk foganatosítsák, másfelől fel sem tételezhető, hogy megbízott képviselők gyanánt az egyszerű földmives emberek szerepeljenek. Mindezek folytán a nagyobb birtokosoktól és uradalmaktól az elemi károk külön bejelentése megkövetelendő, míg a földmives osztályhoz tartozó kisbirtokosok érdekében a megbízás általi bejelentés elfogadható, illetőleg az a méltányosság szélső határáig kiterjeszhető. Utasítatnak egyszersmind az elemi kárbizottsági felvételre kiküldött pénzügyigazgatósági tisztviselők, hogy mindenkor szerezzenek a helyszínen meggyőződést a megbízás utján való bejelentések hitelessége felől.

— **(Uj szerum a tüdővész ellen).** A nemzetközi orvoskongresszus most tartja Madridban tanácskozásait. Az egyik ülésen *Behring* berlini tanár előadást tartott a tuberkulózis gyógyítására föltalált uj szerumáról. Az előadás óriási szenzációt keltett s a kongresszus összes tagjai meg vannak győződve, hogy a fölfedezés rendkívül nagy haladást jelent nemcsak a tuberkulózis gyógyítása, hanem egyáltalán az orvostudományok terén. A második előadó *Finkler*, bonni egyetemi professzor volt, ki a mesterséges tojás fehérjéről értekezett. Ez előreláthatólag nagy forradalmat fog csinálni az élelmezés terén.

— **(Kolumbus szentté avatása.)** Tudvalevő dolog, hogy *Kolumbus Kristóf* szentté avatásának processzusa a Vatikánban megakadt, mert nem lelték meg a nagy ember fiának keresztlevelét. A kánon szerint pedig olyan embert, aki nem törvényes házasságban élt, szentté avatni nem lehet. Most azonban egészen véletlenül megtalálták az érdekes okmányt s így az uj világ lángelméjű fölfedezője nemsokára a szentek közé kerül.

A tavaszi időny alkalmával raktáramat a legizlésebb és remekebb kivitelű sétabotokkal, lovagló ostorokkal gyarapítottam, amelyeket csodálatos olcsó árak mellett bocsájtok a vevőközönség rendelkezésére.

Ezüst fogantyukat bármily diszes kiállításban, megrendelésre saját gyáramban állítatok elő. Schönwald Imre.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése április hó 18-án. (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) A tisztelt Házban ma folytatták a kongruajavaslat tárgyalását. *Sima Ferenc* és *Meltzl Oszkár* a javaslat ellen, *Fabiny Teofil* és *Csáky Albin* gróf mellette beszéltek. Legvégül *Polónyi Géza* beszélt a javaslat ellen. Jellemző admáto mondott *Fabiny Teofil* beszédére a ki tudvalevőleg a lutheránus egyház főfelügyelője s ma kijelentette, hogy igazat ad *Apponyi Albert*nek, de a kormány javaslatát pártolja. Ha három falu harangja — mondja *Polónyi* — így szól vékonyan: bim-bim-bim, az kálvinista; ha vastagon szól: bam-bam, az kálvinista; ha vékonyan és vastagon is szól: bim-bam-bam, biztos, hogy lutheránus. Ennek az anekdotának viharos derűtségben megnyilatkozó hatása alatt végződött az ülés.

TÁVIRATOK.

— **Kubai hírek.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) Washingtonból táviratozzák, hogy a szenatus folytatta a külügyi bizottság határozati javaslatának tárgyalását; a háboru mellett állást foglaló szenátorok szenvedélyes beszédeket mondtak, míg többen a béke fenntartása érdekében beszéltek. *Turpie* szenator azon módosítást terjesztette elő, hogy ismerjék el Kubát köztársaságnak. Ezt az indítványt 51 szavazattal 37 ellenében elfogadták. Elfogadta a szenatus a külügyi bizottság többségének határozati javaslatát *Davis* szenator pótindítványával együtt, mely azon kijelentést tartalmazza, hogy az egyesült államoknak nincsen szándékukban Kuba fölöött szuverenitást, jurisdikciót és felügyeletet gyakorolni, kivéve a pacifikatio célját

és el vannak tökéelve, hogy a pacifikálás megtörténte után a kormányt és uralmat a szigeten teljesen a belföldi lakosságnak engedik át. A képviselőház elfogadta a külügyi bizottság többségének javaslatát *Turpie* módosítványával együtt 67 szavazattal 21 ellenében. A szenatus által elfogadott javaslatot és *Davis* pótindítványát holnap fogja a képviselőház tárgyalás alá venni, és valószínű, hogy a kubai ügyből kifolyólag konfliktus fog keletkezni a két Ház között és erős tiltakozás fog támadni az ellen, hogy a törvényhozás a kubai felkelő kormány függetlenségét elismerje.

— **Áprilisi ünnep.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) Szilágy Somlyón a 48-diki törvények szentesítésének ötvenéves évfordulója alkalmából tegnap d. e. a róm. kath. templomban istentisztelet és aztán a püspöki gimnáziumban iskolai ünnepély volt.

— **Liberális szervezet.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) Szombathelyen Vasvármegyének mintegy 300 tagja tegnap megalakította a vasvármegyei liberális szervezetet. A jelenvoltak *Ernuszt Kelemen* főrendiházi tagot a szervezet elnökévé proklamáltak.

— **Elítelt képviselő.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) *Molnár Károly dr.* orsz. képviselőt a zombori törvényszék nyolc napi államfogházra ítélte, párviadal vétsége miatt. *Molnár* a télen egy katonatiszttel vívott kardpárbajt, a mely alkalommal meg is sebesült. Az ítélet jogerős.

— **A pénzügyminiszter Bécsben.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) *Lukács László* pénzügm. tegnap Salzburgból Bécsbe érkezett.

— **A Petőfi-Társaságból.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) A Petőfi-társaság vasárnap délelőtt felolvasó ülést tartott Budapesten szépszámú közönség jelenlétében. *Barthók Lajos* elnök az ülés megnyitása után megemlékezik a március 15-én tartott Petőfi-ünnepéről, amely ezentul minden évben meg fog ismétlődni. Bejelenti, hogy a Hazai takarékpénztár ez alkalomból 500 frtos, özv. *Bulyovszky Gyuláné* pedig 200 frtos alapítványt tett. — Ezután megkezdődtek a felolvasások. *Ferency Zoltán*, a társaság legujabb tagja, lépett elsőnek a felolvasó asztalhoz, hogy megtartsa székfoglalóját *Petőfi költészete és a vallóság* címen. Ezután *Palágyi Menyhért* bemutatta *Madách Aladárnak, Madách Imre* fiának néhány keserű érzéssel irt hazafias költeményét. Végül *Sebők Zsigmond* olvasta fel *Alföldi emberek* című humoros rajzát, amely szintén tetszést aratott.

— **Fényképészek kiállítása.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) A m. tud. akadémia disztermében Budapesten vasárnap délben nyitotta meg *Wlassics Gyula* kultuszminiszter a fényképész-segédék és műkedvelők fénykép-kiállítását. A minisztert a kiállító élén *Kiss József*, a fényképészek egyesületének elnöke, fogadta rövid beszéddel. Kéri a minisztert, terjeszsze ki áldásos működését az ő szakmájukra is, s hasson oda, hogy a fényképész segédék számára tanfolyam létesüljön, ha kezdetben csak az estéli órákban is. *Wlassics* miniszter kijelentette, hogy szívesen jött el a kiállításra, meggyőződést szerzendő a fényképészet haladásáról. A minap — ugymond — egy fényképészeti szakközlöny került a kezébe, amelynek egyik cikke azzal foglalkozik, hogy vajjon a fényképészet művészet-e vagy sem. Ő nem akar ennek a vitatásába bocsátkozni, de meg van róla győződve, hogy e szakmához a művészetnek köze van, s óhajtja is, hogy a fényképészek mindig legyenek tekintettel a művészi szellemre. A mi pedig a fényképészeti szakiskola felállítását illeti, ő szerény tárcája keretében mindent el fog követni, ami a fényképészet föllendítését előmozdithatja. (Éljenzés.) A miniszter ezután a ki-

állítás megtekintésére indult s félórai szemle után a legnagyobb meglepedéssel távozott.

— **Bolgárok Magyarországon.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) A szófiai bolgár tanító-intézet 36 növendéke és 12 tanára Machan vezetése alatt Segesvárról vasárnap reggel Kolozsvárra érkeztek. A pályaudvaron a város nevében Szabó Gyula dr. fogadta őket. Reggeli után a város tanügyi intézeteit nézték meg. Délben a város megvendégelte a vendégeket. A tósztok során Machan tanár kifejezte, hogy ott, a hol ilyenek az iskolák, a kultuszminiszter is elismerésre méltó és lelkesen Wlassicsra köszönt. Nagyfotosságu beszédet mondott Berchneff Tivadar, a történelem tanára, a ki kijelentette, hogy az idegen nyelvű magyarországi sajtóból átszivárgott hozzájuk is többszöri panasz, hogy itt a nemzetségek el vannak nyomva, a mit utjokban is szóval hallottak. A magyar nemzet toleráns és liberális, látjuk — ugymond — Brassóban az idegen nyelvű gimnáziumban az idegen tan nyelv teljes szabadságát, de láttuk a román és a nemzetiségi sajtó páratlan izgatását is.

— **Az Országos gyermekvédő Egyesület.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) Az orsz. gyermekvédő egyesület vasárnap délután tartotta rendes évi közgyűlését dr. Katona Béla kir. főügyési helyettes, Malcomes Gizella báróné és Neuschloss Marcell kir. tanácsos együttes elnökelete alatt. A tanácskozást vezető dr. Katona Béla melegen üdvözli a közgyűlést s egyszerűen utal az évi jelentésre, melynél ékebben senki sem szólhat az egyesület áldásos működéséről. Az az 50 megmentett ember, a kit az egyesület az utolsó két évben adott vissza igaz emberi hivatásának s a kiből az egyesület nélkül a társadalom és közbiztonság veszélyeztetői, vagy az államnak terhet képező börtönlakói lettek volna, áldják a jötevőket s további lankadatlan munkára serkentik. Most még hiányzik az anyagi eszköz a teljes erő kifejtésre s a legszélesebb alapon való tovább munkálkodásra. A jövő sikerek reményében üdvözli és megnyitja a közgyűlést. Bejelenti, hogy Rakovszky István elnök halaszthatlan teendőkkel menti ki távolmaradását, de meleg üdvözlését küldi a jó cél érdekében buzgólkodóknak. Dr. Bakonyi Kálmán igazgató mutatja be ezután az évi jelentést. Két év óta 50 gyermeket mentett meg az egyesület, ezek közül 32 még most is a menedékházban van. Nem egész 8 évi fenállása óta az egyesület 201 gyermeket fogadott oltalmába. Adományokból befolyt 3862 frt s természetbeli adományt is csaknem 1000 frt értékben kapott a menedékház. Ezután a jelentést, a számadásokat s a jövő évi költségvetést tudomásul vették. Az egyesület vagyona 9802 frtra rug. Ezután megválasztották újból egyhangulag Malcomes Gizella bárónét és Neuschloss Marcellt alelnököknek. Ezután a 100 tagu választmányt alakították meg. Gelléri Mór indítványára köszönetet mondtak dr. Bakonyi Kálmán törvényszéki bírónak, aki az igazgatói teendőket valósággal apostoli buzgalommal és fáradhatlansággal végzi évek óta. Köszönetet szavaztak továbbá az Otthon körnek a közgyűlési terem átengedéseért és Gajzágó Manó táblai bírónak, a ki hivatali helyiségét az egyesület gyűlési céljára átengedte. Végül dr. Gonda Dezső indítványára, angol szokás szerint, az egyesületi propaganda céljaira gyűjtést indítottak, a mi 50 frtot eredményezett.

A nyomban ezután megtartott választmányi ülésen megalakították a választmányból a tisztikart a következőképen: Igazgató dr. Bakonyi Kálmán, főtitkár dr. Gonda Dezső, titkár Gelléri Miksa, pénztárnok Parlagi Ferenc, ellenőr Gelléri Mór, orvosok Brück Miksa dr, Feuer Náthán dr, ügyész Arkay Kálmán dr, gazda Verő György. Igazgatóság: dr. Balogh Jenő, kálnoki Bedő Albert, Gajzágó Manó, Garai Benő dr, Geguss Gusztáv dr, Mártonfy Márton, K. Nagy Sándor, Streliszky Sándor és Temesváry Rezső dr. A számvizsgáló bizottságba újra dr. Lehocky Antalt, Kövesdi Bélát és Kuncz Ferencet választották meg.

— **Kolozsvár a miniszterelnök-nél.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) Kolozsvár város küldöttsége vasárnap d. e. adta át báró Bánffy Dezső miniszterelnöknek Budapesten a miniszterelnöki palotában a város remek díszpolgári oklevelét. A küldöttséget Albach Géza kir. tanácsos, polgármester, vezette s tagjai voltak a város képviselői: Hegedüs Sándor, dr. Groisz József, Sándor József, orsz. képvis., Szvacsina Géza polgármester-helyettes, továbbá a város legtekintélyesebb vezető férfiai, a társadalom minden rétegéből. A husz tagu küldöttség élén Albach Géza kir. tanácsos, polgármester, nagyhatású beszéddel adta át a város díszpolgári oklevelét. A miniszterelnök láthatóan kellemesen meglepve és megindulva mondott köszönetet azért, hogy szülővárosa, hol gyermekkorát és ifjúságát töltötte, díszpolgárul választotta.

— **Nyilatkozat.** (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) Lőcse város a következő nyilatkozatot adta ki: »Lőcse szabad kir. város hazafias és nemzetünk dicső multja és nagy fiaiért lelkesülő polgársága a mai napon egybegyűlt népgyűlés alkalmából mély megbotránkozását és megvetését fejezi ki amaz aljas merénylet és gáztett felett, melyet Zelenyák János, akaratunk ellenére volt országgy. képviselőnk, Kossuth Lajos dicső emléke ellen elkövetett. Dr. Alexy elnök, Fleischhacker,« jegyző.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
SZAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC
TAIZS JÓZSEF
kiadó.

Hirdetések.

Különbféle jókarban levő

butorok és házberendezési tárgyak

elköltözés végett olcsón kaphatók Pécsen,

Indóház-utca 23. sz. alatt.

A szőkei 56 sz. betétben felvett

²/₄ telek

eladó; az ingatlanhoz tartozik

egy hold erdő,

2 hold legelő-erdő

és

2 hold szőlő.

Bővebb felvilágosítást Dr. Lauber Rezső ügyvéd ad.

Férfi és gyermek
ruhák, felöltők, tavaszi öltönyök

és

Havelocok

olcsó áron kaphatók:

SCHMITZ SOMA

üzletében

Pécsen,

Király-utca; bazár épület.



Szállítok Önnek egy legfinomabb, könnyen járó az 1898-ik évi minden újtársaival ellátott

elsőrendű pneumatikus

kerékpárt
eredeti angol szerkezettel csak 105 frt
készpénzért, egy évi jótállás mellett.

EHRENWALD LEO
Pozsony.

Szomorú — de igaz,

hogy öltözékeinkre nagyobb gondot fordítunk, mint egészségünkre. Ha ruháinkon a legparányibb szakadékot észlelünk, sietünk azt legott eltüntetni, nehogy nagyobbodjék, de ha ez testi egészségünknek az eset, számba se vesszük. Egy kis köhögés, fájás, érzésvi zavarok... mit tesz az? Ügyet se vetünk... mert ez vétkes könnyelműség, mely később keservesen megbosszulja magát rajunk, mert valamin a kis szakadékból nagy lesz, épp úgy a kis bajból nagy baj keletkezik, ha kellő intézkedés nincsen kéznél. A legtöbb betegség kutorrása a gyomor rendetlen működése, a mit — idejekorán használva — Egger kellemes ízű Sódapasztillája csakhamar beszüntet. (1 doboz ára 30 kr.) A tüdő, torok és mellbajok köhögéssel, rekedtséggel s elnyálkásodással kezdődnek. Egger kitűnő ízű Mellpasztillája megóv bennünket a bajtól teljes biztossággal. (1 doboz 50 kr. és 1 frt. Próbadohoz 25 kr.) Minden gyógyszerárban kaphatók Főraktár Nádorgyógyásztár

(Dr. Egger Leo és Egger J.)
Budapest, Váci-körút 21.

Dr. HÖGYES-féle



az egész világon szabadalmazott higénikus asbest talpbaté.
Egy találmány, mely hosszas kísérletek és fáradságok eredménye hivatva van, hogy az emberi test leglényegesebb részét megóvja a meghűléstől. Nincs többé tyuszem, bürkeményedés, lábfejtörés, lábégés, meg van védve hideg vagy meleg és lábizzadás ellen az, ki cipőjét Dr. Högyes-féle szabadalmazott Asbest talpbatéval látja el. Csakban szenvedőknek és köhögésre ingerülteknek megbecsülhetlen értékű.
Az asbest talpbaté kitűnőségét legjobban bizonyítja, hogy a cs. és k. közös hadseregnek és a m. kir. honvédségnek eddig 22500 pár szállított. Ara páronként 1 frt 20 kr. gyermekeknek 60 kr. Szétküldés csakis utánvétellel. Felvilágosítások és prospectusok ingyen.
Általános Asbestáru-gyár betéti társaság Budapest, VI., Sziv-utca 18.

SCHÖNWALD IMRE

óráás,- ékszergyáros- és látszerész.

Főüzlet:

a „HATTYU“ épületben király-főutcza Pécsett.

Műhelyek:

Király-főutcza 22. szám

Ajánlja dusan felszerelt raktárát a következő czikkeben:

Legalkalmasabb tartós maradandó értékű, legszebb kivitelű china-ezüst tárgyak 3 frttól kezdve.

Egyedül nálam kaphatók varázsgyűrűk, legújabb meglepő szép kivitelben, legszebb rubin, smaragd, opál, safier és igazgyönggyel diszítve, darabja 5 frttól 14 frtig.

Különlegesség: legjobb katonai tábori látcsövekben, melyek egyszersmind turista célokra legalkalmasabbak, drbja tokkal, szíjjal legszebb kivitelben csak 12 forint.

Nagy választéku raktárt tartok mindennemű orrszorító és szemüvegekből, de egyszersmint orvosi előírás szerint készítek bármindemű szemüvegeket.

Valódi ezüst és aranyból készült keresztelési ajándék tárgyak 3 frttól 50 frtig.

Egyedül nálam kaphatók a párisi iparművészet remekei: virágvázák, pezsgőhűtők, gyümölcsstartók, asztali állványok, ékszer casetták, szobrok, toilet garnitúrák rendkívül leszállított árakban.

Legszebb ing és kézelőgomb garnitúrák zománcozva, vagy ékkövekkel kirakva 4 frttól feljebb.

Legjobb gyártmányu 14 karatos arany órák 15 frttól. Valódi tula ezüst rem. óra legjobb minőségben 10 frttól. Legjobb Longin gyártmányu 2 fedelű remon-toir órák 15 frttól.

Legalkalmasabb bérmálási ajándék tárgyak arany-nyakláncz medalionnal vagy zománcozott Szűz Mária amolettel 5 frttól 30 frtig.

Legújabb relief szentképek, szenteltvizek, különösen Rafael és Murilló-féle Madonnák, Jézus-Krisztus képe, mindenféle nagyságban, művészies kivitelben.

Sétabotok valódi ezüsfogantyúval darabja 4 frt 50 kr.

Pontos járásu ébresztő óra darabja 1 frt 80 kr. 8 nap járó pontos iroda óra 4 frt; 14 nap járó inga óra csinos diófaszekrényben 10 frt.

Aranyláncok fémjelzett finom 14 karatos aranyból:

25 gramm	28 frt 50
30 „	34 „ 50
35 „	40 „ —
40 „	45 „ —
50 „	56 „ —
60 „	66 „ —

14 karatos aranyba foglalt lánczhoz való függelékek, 10—18 gramm súlyban 3 frttól 3.50-ig; megjegyzem azonban, miszerint a függelékek, minthogy a kövek az aragnál kevesebb értékűek nem lesznek a lánczokhoz hozzá mérve.

Saját vésnöki műterem. A legújabb kor igényei-nek berendezve, a hol mindennemű munkák kőbe, ezüstbe, aranyba, ércbe és acélba legjutányosabb árban, művészies kivitelben pontos kiszolgálás mellett eszközöltetnek. Rajzokat díjtalanul készítek. Domboruan kimetszett monogramok és cimerek meglepő szép kivitelben készíttetnek, melyek szivartárcák, albumok, emlékkönyv és sétabotokra alkalmazhatók.

Ugyszintén ruggyanta bélyegzők kaphatók nálam.